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Szünet
november 29-ikéin

Bernolák a hanyag 
képviselőidről

Budapest, nov. 18. A nemzet­
gyűlés mai ülését 11 órakor egy 
képviselő jelenlétében nyitotta 
meg Rakovszky István elnök, 
csak később szállingóztak 1 e a 
képviselők az ülésterembe.

Harmadszori olvasásban elfo­
gadják a statáriális bíráskodás 
kiterjesztéséről szó'ó javaslatot.

Máté ffy előadó a kérvények 
harmadik csoportját ismerteti, 
köztük a Magyarországi Újság­
írók Egyesületének kérvényét, mely 
a sajtószabadság visszaállítását 
sürgeti. A miniszterelnöknek ad­
ják ki.

Pártolólag terjeszti elő a bi­
zottság a Move ‘ kérvényei 1. me­
lyek a szabadkőműves páholyok 
megszüntetését kérik, továbbá 
hogy zsidó tisztel ne vegyenek 
he' á hadseregbe és hogy Zrínyi 
Miklós halálának évfordulóját 
nemzeti ünneppé avassák.

Bernolák Nándor előadja, hogy 
a társadalom védelméről szóló 
javaslat ügyében ötször ült össze 
a bizottság, de mindeddig nem 
hozott határozatot. Mini előadó 
leih ívja a nemzetgyűlés figyelmét 
erre a tarlhalatlan állapotra. Sú­
lyos kötelességmulasztással vá­
dolja a bizottság tagjait.

Elnök felhívja a bizottság elnö­
kéi, nevezze meg a bizottság el­
maradó tagjait.

UenlzKároly,a bizottság elnöke, 
nem érzi magát erre feljogosított­
nak, mert a bizottság ülését olyan 
időpontra lelték, amikor a Ház 
is ülést tartott.

Bernolák Nándor kvalijikállut- 
lullan kötelességmulasztásnak jel 
lemzi a tagok elmaradását.

Elnök konstatálja, hogy négy- 
izben hívták össze olyan időre a 
bizottságot, amikor a Ház nem 
tartott ülést.

Az elfogadott napirendi mdd- 
\ány szerint a nemzetgyűlés no­
vember 29-én torija legközelebbi 
ülését.

Hentz Károly interpellál amiatt, 
hogy a nemzetgyűlés még nem 
hozott törvényt arról átszálltak-e 
a régi törvényhozás összes jogai 
a nemzetgyűlésre és így nem lehet 
megejteni olyan választásokat, 
amelyeket a múltban a képviselő- 
ház és a főrendiház együttesen 
intézett. Előterjesztést kell tennie 
a nemzetgyűlésnek, hogy a kor­
mány egyszakaszos törvényjavas­
lattal rendezze ezt a kérdést.

Tomcsányi Pál igazságügymi­
niszter kijelenti, hogy a nemzet­
gyűlést mindazon jogok megille­
tik, mint a régi törvényhozást.

Orbók Attila sürgős interpellá­
cióban felhívja a külügyminisz­
tert, hajlandó-e intézkedni a jóvá­
tétel! bizottságnál, hogy hajózási 
és vasúti anyagunknak legalább 
azt a részét kapjuk vis- a, amely­
nek alapján bekapcsolódhatunk 
Európa gazdasági forgalmába

Danieíou a zsoldos hadsereg ellen
A trianoni béke francia előadója a matjyar 
békeszerződés rendelkezéseinek tarthatat­

lanságáról
kezik Danielou arról, hogy an­
nak idején Ausztria és Bulgária 
ugyanolyan kérést terjesztettek 
elő.

Idézi továbbá Nessel tábornok-

US

Paris, nov. 18. (A M. T. I. szik­
ratávira la.) Danielou képviselő, a 
trianoni békeszerződés képviselő- 
házi előadója, az Eclair-ben »A 
zsaldos hadsereg veszedelme a 
legyőzött népekre« elmen cikket 
közöl, amelyben megem lék szik 
arról, hogy budapesti tartózko­
dása idején a magyar kormány 
különösen felhívta figyelmét a 
trianoni szerződés katonai rendel­
kezéseire, amelyek Magyarországot 
zsoldos hadsereg tarlósára kötele­
zik. Ez esetben egy magyar ka­
tona ellátása !(100 koronáról 30.000 
koronára emelkedik, a zsoldnak 
pedig olyan nagynak kell lenni 
hogy egyenesen képtelenség lenne, 
annak terhét viselni, a hadsereg 
pedig csak a bolseviki eszmék 
számára hozzáférhető ipari mun­
kásokból lenne toborozható, inig 
az elfoglalt földmunkások kima­
radnának és ennek következtében 
a hadsereg végzetes eszközévé vál­
nék bármely pártnak, mely a ha­
talmat erőszakkal akarja meg­
szerezni.

Danielou kifeji1, hogy Magyar- 
ország nőm követel nagyobb 
hadsereget, mint amennyit a 
békeszerződés előír, de azt 
akarja, hogy ez a hadsereg 
az ország bizalmára érde­
mes elemekből álljon és költ­
ségei ne lépjék túl a teher­
viselési képességet. Megemlé-

nnk a balti német zsoldos hadse­
regről tett nyilatkozatát, amely 
szerint ez a sereg briganlik ban­
dája, amely kész azt szolgálni, 
aki a legjobban fizet. Hivatkozik 
továbbá Barthou nyilatkozatára, 
amely szerint a zsoldos hadse­
regre vonatkozó rendelkezéseket 
a kormányfők vették he a szer­
ződésekbe. míg a katonai vezé­
rel:, közöttük Foch marshall is a 
sorozási rendszer mellett foglaltak 
állást, azzal a megszorítással, 
hogy a szolgálati idő rövid le­
gyen

Danielou azzal fejezi be cikkét, 
hogy Németországra való tekin­
tettél a zsoldos hadsereg kérdése 
vitás lehet ugyan, de nyilvánvaló, 
hogv a volt monarchiából alakult 
kis államokra és Bulgáriára ez a 
gondolat több hátránynyal, sem­
mint előnynvel fog járni, sőt szá­
mos veszedelmet rejt magában. 
Ezt a megállapítást nem lehetett 
mellőznie, noha a parlamentnek 
csak arra van joga, hogy a szer­
ződéseket egészben ratifikálja, 
vagy visszavesse s igy egyes sza­
kaszokat nem módosíthat, még 
ha tévedéseket tenne is vele jóvá.

Olfia királyné a gürSeg récgens
Henkelem ttégleg visszavonult — Az entente 

ellenzi Konstantin király visszatérését
Paris, nov. 18. (A M. T. 1. szikratávirata) A Havas-ügynökség 

athéni jelentése szerint
Olga királynő átvett«» a régensséget. 

végleg visszavonult és befejezett 
ismét Konstantin lesz 

A Pliallys által a 
esküt.

Az entente kormányai nla* itatták athéni diploma 
eiaí képviselőiket, jelentsék ki, hogy az entente, 
fog hozzájárulni Konstantin király újbóli

Venizelosz 
ténynek veszik, hogy

a király, 
akitotl kormány ma teszi le az

mondjon le a dalmáeiaí expe­
dícióról, annál is inkább, 
mert Dalmáciának az olasz 
csapatok által való kiürítése 
nem áll küszöbön. D'Annun­
zio csapatainak Sebenicoban 
való partraszállását eddig 
nem erősítették meg. D’An 
nunzio még Fiúméban tar­
tózkodik.

Rákosi Jen6 
Debrecen városához

Rákosi Jenő ma az üdvözlő 
iratra, amelyet Debrecen város 
tanácsa intézett hozzá jubileuma 
alkalmából, a következő választ 
küldte:

Budapesten, 1920. nov. 9
Nagyságos Polgármester Ur'
Nagy és lelkes, elismerésekben 

gazdag sorait, melyeket nemes 
Debrecen város tanácsa nevében 
hozzám intézni mélIózta lőtt, le­
hajtott fejjel és megindult szív­
vel köszönöm meg. les mégis, ami 
’.elkentet fölemeli ebben a debre­
ceni levélben, az nem a nekem 
nyújtott babérág, nem a dús el­
ismerés, hanem az a férfias, szinte 
dacos hit és elszántság, amellyel 
az összeroskadt ország romjairól 
Debrecen a jövő szemébe néz 
merészen és reménnyel. Kérem, 
ne bolránkozzanak meg és ne 
nézzék albizottságnak, hanem in­
kább annak a titkos gondolatnak, 
amely életem minden munkáját 
sugalta, ha azzal csillapítom nagy 
szerencsétlenségünkön való elhu­
llásomat, hogy a hívők hitének, 
a reménykedők reményének és a 
dacolok dacának táplálásában 
és fe itartásában az én munkám­
nak is van valamelyes része.

Isten áldja meg a bízó Debre­
cent, nemes tanácsát és városá­
hoz és közönségéhez hü polgár- 
mesterét.

Polgármester urnák kitűnő tisz­
teletiéi hive és szolgája

Rákosi Jenő.

nem 
trönraülte-

I c-séhez 
Becs, nov. 18. A Neues Wiener 

Journal jelenti Berlinből Athén­
ból táviratozzák, hogy ott no­
vember 15-én komoly zavargások 
történtek. A tüntetők és a csa­
patok között véres összeütközések 
voltak Egy Venizelosz-párti fisz 
tét az utcán egy házból lelőttek, 
mire óriási pánik támadt, meg­
rohanták a bankokat úgy, hogy 
be is zárták pénztáraikat.

Kopenhága, nov 18. A londoni 
görög kolónia körében azt hiszik, 
hogv Konstantin király nem 
fogja ismét elfoglalni a trónt, 
de a helyzetet a maga poli­
tikai tervei számára fogja 
alkalmazni és valószínűleg 
legidősebb fia, György spár­
tai herceg számára kívánja 
megtartani a trónt.

íKsmaanBnxmamm wxmmmamiaim&wssjttm-.!!': »-jsMaKWB

Rütora-B
Boti és Sztálin vlív?
A honvédfő törvényszék és 
a kúria közösen dönti el 

az illetékességet
Budapest, nov. 18. A Tisza-pcr 

had bírósági főtárgyalása során a 
védők semmiségi panasszal éltek 
mert szerintük Dobo és Sztany- 
kovszky nem katonák és igy nem 
tartoznak a katonai törvényszék 
hatásköre alá.

A katonai bűnvádi perrendtar-
I I . ...... ....... ........ .......... tás szerint ilyen esetben meg
D’Annunzio megszállta Susákot j

honvéd főtörvényszék és a Kúria 
alakított bizottság ille-Lugc.no, nov. 18. D’Annunzio 

megszállta Susákot és Pás­
tnál, ahonnan a reguláris 
olasz csapatok elvonultak. 
A lombardiai dandar. melyet 
d Anuunzio cvcilakozásva

szólított fel, visszautasította 
a felhívást. Valószínűleg Milo i tagjaiból 
tengernagy is hü marad a ; tékes. 
kormányhoz. Állítólag sike 1 A honvéd főtörvényszék most 
rült neki rávenni d’Annun- ; átirt a Kúriához, .hogy ku-diőr. 
zlot arra, hogy egyelőre í ki tagokat ebbs a buottsagbt
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Amig ez a döntés meg nem tör­
ténik. a vád tanács nem is fog­
lalkozik a Tisza-pörben beadott 
kifogásokkal és ezért a vádtanács 
november 22-re kitűzött ülését 
el is halasztották, amig az illelé: 
kesség kérdése nem tisztázódik.
VILÁGNYELVEK I

ROSE-nyelvteke?a 
8zéchenyl.u*c« 42

Nem pénzt, hanem munka­
alkalmat kell adni a hadi­

gondozottaknak
Ma délelőtt 10 órakor az ösz- 

szes érdekelt hatóságok és testü­
letek bevonásával értekezlet volt 
a városháza tanácstermében oly 
célból, hogy a népjóléti miniszter 
megbízásából Debrecenbe érke­
zett Hepp dr. miniszteri titkár, 
hogy tájékozást szerezhessen, mik 
az előfeltételei annak, hogy Deb­
recenben újból felállítsák a liadi- 
gondozó népirodái a városi és 
vármegyei hadigondozottak ügyei­
nek intézésére.

Az értekezleten, melyen Csóka 
Sámuel főjegyző elnökölt, számos 
felszólalás hangzott el. Piszkay 
Árpád nyugalmazott százados, a 
hadigondozottak nemzeti szövet­
sége debreceni igazgatója rámu­
tatott arra, hogy a hadigondo­
zottaknak nem szabad pénzbeli 
segélyeket juttatni, hanem mun­
kára kell Serkenteni őket és pe­
dig közmühelyek felállítása ut­
ján. Gondoskodni kell, hogy a 
hadigondozottak illetményeiket 
(nyugdíj, rokkantjárulék) ponto­
san megkapják és végül törvény­
hozási utón, közadó utján kell 
erre a célra a szükséges pénzt az 
államnak előteremteni.

Cseke Sándor vármegyei árva­
széki elnök azt az ötletet vetette 
föl, hogy Hajdutnegye példájára 
Debrecen városa is pótadói ves­
sen ki erre a célra. Több felszó­
lalás után az értekezlet felkérte 
az elnököl, hogy a legközelebbi 
tanácsülésen foglalkozzanak ez­
zel a tervvel és a legközelebbi 
közgyűlésnek javasolja a tanács 
ilyen pótadó megszavazását.

A miniszter megbízottja köszö­
nettel vette tudomásul az elhang­
zott értékes felszólalásokat és ez­
után Csóka Sámuel elnök bere­
kesztette az értekezletet.

RekBiraiás Tiszacsegén 
öleli assziszteiitiaeol

Az oláh megszállás krónikájá­
nak egyik érdekes lapja került 
ma a debreczeni kir. Ítélőtáblá­
nak Kolbenhayer Kálmán dr. 
kúriai biró elnöklete alatt mű­
ködő büntető felebbviteli tanács 
elé.

A kir. ügyészség rablás bűn­
tette miatt vádat emelt U cisz 
Sándor kereskedő ellen. A vad­
irat szerint Weisz Sándor tavaly 
szeptemberben egy oláh őrmes­
terrel Tiszacsegére ment, ott elő- 
fogatot szerzett és miután a rekvi­
rult szekér kocsisát lelövéssel 
fenyegetve, leszállásra kényszeri- 
lette, a kocsiba fogott lovakat az 
oláh őrmester kezére juttatta.

A debreczeni kir. törvényszék 
rablás büntetle miatt öt évi (egy­
házra Ítélte Weisz Sándort, aki­
nek felebbezése folytán került az 
ügy a tábla elé. A mai főtárgya- 
lasoti a kir. Ítélőtábla a törvény­
szék ítéletének megsemmisítési­
vel, zsarolás bűntettében mondta 
ki bűnösnek a vádlottat és ezért 
tiz hónapi börtönre Ítélte, mely­
ből hét hónapot a vizsgálati fog­
sággal kitöltóitnek vett. A vádlott 
és védője, Aczcl Jenő dr. ügyvéd 
felebbeztek az Ítélet ellen, a 
védő indítványára a tábla a vád­
lott azonnali szabadlábra helye­
zését rendelte el,

Befejezés előtt a Brittannia-ügy 
nyomozása

Kmetty Károly
Budapest, nov. 18 A Brittannia- 

ügy ben a rendőrségi nyomozás 
a befejezés felé közeledik. A 
rendőrség előtt most már tisztázva 
van az egész rendőrgyilkosság és 
azon bűntények sorozata is, ame­
lyeket a Brittánniában elkövettek.

Ma délelőtt meg néhány szem­
besítés és kihallgatás volt és 
valószínű, hogy a döntés még ma 
megtörténik. Ma kihirdetik az 
előzetes letartóztatást elrendelő 
végzést mindazok ellen, akik akár 
a rendőrgyilkosságban, akár más 
bűntényben részt vettek.

Több' személyt viszont szaba­
don bocsátottak, közöttük Kun 
Lászlót, akiről kiderült, hogy 
nem követett el semmiféle attro- 
citást, sőt többizben meg is vé­
delmezte a bántalmazott em­
bereket.

az ügyészségen
Breitncr Rezső újpesti kereske­

dőt szintén bántalmazták a Brit­
taniában és vallomása szerint 
bántalmazni közölt volt maga Ba- 
barczi] is. A tegnapi szembesítés­
nél Babarczy ezt tagadta, ma pe­
dig a bántalmazás napjára, má­
jus 29-re, alibit akart igazolni az­
zal, hogy ezen a napon Keszthe­
lyen volt.

Kihallgatják ma Tőkés Peren* 
cet is, mivel egy tanú jelentke­
zett, aki elmondta, hogy a CJub- 
kávéházbeli dolgokban Tőkés 
tényleg ré.ztveti.

Kinetti] Károlyt ma délelőtt át­
adták az ügyészségnek, mely rab­
lás büntette címén indítja meg 
az eljárást. Valószínűleg a statá- 
riális bíróság Ítélkezik legköze­
lebb fölötte.

A Csokonai-kör a hamis frázisok ellen 
harcba hívja az intelligenciát

Ünnepi felolvasó ülés a Gsokosiai-körben — 
Géresi Kálmán nagyszabású megnyitó beszéde

A Csokonai-kör szerdán dél­
után 5 órakor a kollégium dísz­
termében, Csokonai Vitéz Mihály 
születésének 157-ik évfordulójára 
ünnepi felolvasó ülést tartott 
nagyszámú, válogatott, főleg 
hölgyközönség előtt. A műsor 
megnyitójául a kollégiumi ének­
kar Mácsai Sándor karnagy ve­
zetésével Csokonainak »A tihanyi 
ekhóhoz« című klasszikussá vált 
költeményét énekelte el, majd 
Gércsi Kálmán, a Kör elnöke 
mondott nagyszabású és nagyha­
tású megnyitó beszédet.

Gércsi Kálmánnak, az ősz pát­
riárkának megnyitó beszédét a 
benne felvetett eszmék, amelyek­
kel uj irányt jelöl meg a Csoko­
nai-kör működésének, kiemelik 
a felolvasó ülés keretéből és je­
lentős eseményévé teszik közéle­
tünknek. Klasszikus tömörségű be­
szédét az elmúlt évi szomorú Cso- 
konai-nap ismertetésével kezdte, 
majd igy folytatta :

És ha most szétnézek és érzel­
meimnek akarok e napon kifejezést 
adni,

most sem találom sem a 
jelent, sem a jövőt vi­

gasztalóbbnak,
a nemzeti biiubáuatot kevésbbé szük­
ségesnek cs időszei ünek, a vigaszta­
lás szavait könnyebbeknek. A nagy 
nemzeti forradalmak még mindig 
folynak, bomlásunk kórjelei még 
mindig nemcsak aggasztóak, hanem 
újakkal szaporodtak.

Gyógyulása nltnak legiga- 
zabb jele azoknak a ha­
mis frázisoknak megfo­

gyatkozása lenne,
amelyek évtizedeken keresztül alá­
ásták népünkben a komoly, igaz ha- 
zaliságot, hamis utakra vezetlek és 
romlásba döntöttek bennünket. Eddig 
inkább a hazaszeretet köréből vette 
vágyait és átkait a pártoskod is, ke­
reste az árulókat és meg is találta a 
pártgytilölet.

De mi most, tisztelt Csokonai-kör, 
újabban kitaláltuk nem 
estik egyesek, hanem nem­
zeti rétegek, régi kul­
turális intézményeknek 
együttesen való tömeges 

megbélyegzését. 
Megbélyegzőnk löt)!) mint félszázadra 
visszamenőleg és

felelősökké teszünk olyan 
művelődési világeszmé­
ket, melyeket az összes 
nagy nemzetek megbe­
csültek és megbecsülnek 

most is.
Hiszen ezen eszmék légkörében éltek 
a magyar törtéuclcipben az Eötvös

tűzd. november ÍU.

Józsefek, Kossuth Lajosok. Deák 
Ferencck. Pedig ezen eszmék cs ezen 
férfiak nélkül elsötétednek, érthetet­
lenek lesznek történelmünk legfénye­
sebb korszakai, ki vannak tépve tör­
ténelmünkből a legdicsőbb lapok.

Ilyen szertelenségek, túlzások, igaz- 
talanságok kifejlődtek és uralkodnak 
mostani társadalmi és kulturális 
életünkben is. Ezek egy oldalról 
lehetetlenné teszik azt a komoly 
nemzeti bünbánatot, amelyre pedig 
belső szükségünk van, másrészről 
I edig az igaz nemzeti kultúrának ki­
fejlődését, amely pedig politikai és 
történelmi életünknek alapfeltétele.

Ily körülmények között — foly­
tatta — vannak olyan fontos kérdé­
sek is, amelyeket rendes időkben nem 
tarthatunk szükségesnek Körünk fel­
adatai közé felvenni, de amelyek 
most reánk nehezedtek.

Egyik szükséges dolog
nemzeti társadalmi mű­

veltségűnk emelése,
amely alkalmasokká legyen bennün­
ket művelődéstörténetiül, politikai és 
társadalmi kérdésekben is helyes 
ítéletet alkotni. Nem azt a társa­
dalmi műveltséget értem, mely öltö­
zetben, érintkezésben, a beszélgetés­
nek a hangjában, a jó modorban 
nyilatkozik, habár elismerem ezek­
nek is fontosságát, hanem

a judiciumnak azon tár­
sadalmi érettséget, mely 
akarjon is, tudjon is meg­
küzdeni a magyar köz­
élet és társadalom most 
mindent ellepő dud vá­

járai,
amely mindennapi életünket, politi­
kánkat, szónoki tribünjeinket, szóval 
egész életünket ellepte :

a hamis frázisokkal.
Másutt kevébbé ■ veszedelmes ez, 

mert ott a nagy közönség felismeri, 
megmosolyogja, tud tőle óvakodni, 
sőt a törvény előtt is meg van rá bi­
zonyos esetekben a büntetés.

De a mi társadalmunkban 
a nagyközönségnél is, az 
intelligenciánál Is hiány­
zik a bátorság, megijed 
attól a gondolattól, "hogy 
az ilyen frázisokkal szem­
be lehel és kell szállani.

A nagyközönség gyakran csak későn 
ismeri fel a hamis frázist, de

az intelligenciának tüs­
tént szembe kellene vele 

szállani.
Ha ezt elmulasztja, terjed a tudat­
lanság. a sötétség, — nemzeti érzé­
sek. lelkesedés hamis útra téved, a 
politikai és társadalmi rend lassan­
ként bomlásnak indul, az eszmék az 
egyik vagy másik irányban veszedel­
mes kilengéseket mutatnak

Mikor ezek a hamis frázisok akár 
egyeseknek, akár egyes társadalmi 
osztályoknak, alakulatoknak, társasá­
goknak. pártformációknak érdekében 
a nemzeti kultúrál veszélyeztető egy­
oldalúsággal elhatalmasodnak,

nemzeti és társadalmi kö­
telességünk szavunkat 
bátran és nyomatékosan 
felemelni, nemcsak álta­
lánosan hazai, hanem 
Debrecenre nézve helyi 

szempontból is.
Még e.gv jelentős körülményre 

hívta fel az elnöki megnyitó a kó 
zönség figyelmét, arra, hogy

a kard Magyarországnak 
nemcsak háborút jelent, 
hanem nemzeti létünket, 
hazánkat szimbolizálja

és ezért ma elégtételt kell adnunk 
a magyar kardnak és tisztelettel kell 
meghajolnunk a magyar kard és 
testvéröccse, az eke előtt is.

Beszéde végén rámutatott még az 
elnök, hogy

soha a Csokonai-kört oda 
nem illő törekvéseknek, 
iparkodásoknak, frázisos 
újításoknak, egyéni hiú­
ság kielégítésének át nem 

engedték
és végül hálásan megköszönte a deb­
reczeni közönség figyelmét, szere­
idét és támogatását.

A rendkívül nagyhatású elnöki 
megnyitó után P a p Károly dr. egye­
temi "tanár, a Kör elnöke mélyen 
szántó tudományos értekezését ol­
vasta fel a korhutásokról Csokonai 
költészetében. Utána Farkas Ida, 
a Csokonai-szinház művésznője adott 
elő két jfCsokonai-verset fölényes 
intelligenciával, elsőrangú előadói 
készséggel magyarázva a debreczeni 
nagy poéta filozófiáját és lírai érzel­
meit. Nagy Zsigmond dr több 
Horatius-óda fordítását mutatta be 
nagy tetszés mellett A kollégiumi 
énekkar »A reményhez«, Csokonai 
halhatatlan költeményének a karének 
tökéletességének magaslatán álló elő­
adásával tomboló tetszést váltott ki. 
Zivuska Andor több uj költemé­
nyéi mutatta be. Az igaz hazafi Ságtól 
izzó verselt mély hatással voltak a 
hallgatóságra, szerzőjüket melegen 
üdvözölte a közönség. A csikóbőrös 
kulacshoz« eléncklésével ért véget 
az ünnepi felolvasó ülés.

Női és leány

mmurőt

férfi reimmuEiier
készít

Herman
NÁNDOR és Tsa

Piac-utna 0 Bie&val szemben.

Fosztóáruk,
linóm gyapjuöltöny és 
téli kabát, kelmék vala­
mint kosztümökre 

a legolcsóbban
RÓTH ADOLF-nál,
Piac-utca 77. szerezhetők he.

Bármily bélyegzéssel ellátott 
bankjegyeket bevált

Farkas László
bank 6» tözsdvbiZMiüiiyu, Milliói ulet I. íz.
Dollár, külföldi pénzek vétele.
Jelzálogkölcsönök. Ingatlan vútel és eladás

— Rózsavölgyi Karácsonyi Al
bum 1920—21. évr nejjelent. Tar­
talmaz ti OperelV > -t, 16 Ka­
baré és orfeum dalt, ö \| ;yar nótát 
és műdalt, I Táncdarabot a K 80 50 
Az 1010—20. albumból kapható 
még néhány példány. ,\ra K 5750. 
Kapható Hegedűs és San tor r.-t. 
zeneműkére?,Kedésében.
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Családi segély 
a bevonultaknak

A honvédelmi miniszter rende­
leté folytán a városi tanács hir­
detményt tett közzé, amely szerint 
minden 1920 november hó 1 -je 
előtt nősült és bevonuló égvén 
felesége, illetőleg hozzátartozója 
reá szorultság esetén családi se­
gély megáltapilásáért az A—K 
betűvel kezdődő családi novüek 
november 24-én, az 1. -7. betűvel 
kezdődő családi nevüek novem­
ber 25-én a városi tanács katonai 
és illetőségi ügyosztálynál (város­
háza, félemelet 13. számú szobá­
ban) két tanúval jelentkezzenek 
a következő okmányokkal: házas­
sági anyakönyvi kivonat, gyermek 
születési anyakönyvi kivonata, 
adókőnyv, haszonbérleti szerző­
dés stb. szóval mindazon okmá­
nyokat mutassák be, melyek a 
családi segélv megállapításánál 
alapul szolgálhatnak.

A családi segélyt a honvédelmi 
miniszter állapítja meg, a min­
denkori élelmezési adag váltság­
díjnak 10—50 százalékáig, vagy 
a folyamodót kérelmével eluta­
sítja és erről a bevonult egyén 
illetékes csapattestének gazdasági 
hivatalát értesíti.

A gazdasági hivatal a megálla­
pított százaléknak megfelelő ösz- 
szeget a tényleges szolgálat tar­
tama alatt mint családi segélyt a 
bevonult feleségének, illetőleg 
hozzátartozóinak posta utján 
küldi el, vagy ha a családi se­
gély meg nem adatoll volna, 
erről a folyamodót megfelelően 
értesítik.

A honvédelmi miniszter hatá­
rozata ellen semminemű felszó­
lamlásnak helye nincsen.

sums»

A hajdúnánási 
nemzetőrparancsnok

Öt évi börtön izgatásért
A debreceni kir. törvényszék­

nek Szuchányi Andor törvény- 
széki biró elnöklete alatt műkö­
dő büntetőtanácsa ma délelőtt 
Tar Kálmán hajdúnánási lakos 
bűnügyét tárgyalta. Tar a Ká­
rolyi-forradalom alatt vili Hajdú­
nánáson jelentős szerepet, mint 
az ottani nemzetőrség egy cso­
portjának parancsnoka. Ilyen mi­
nőségében több erőszakosságot 
követett el, amelyek miatt a kir. 
ügyészség többrendbeli izgatás 
bűntettével, hatóság elleni erő­
szakkal, személyes szabadság meg­
sértésével vádolta.

A mai főtárgyaláson a vádlott 
tagadta a terhére rótt bűncselek­
ményeket. Csupán annyit vallott 
be, hogy kétszer megszökött; elő 
szőr, amikor 1919. novemberében 
a csendőrök elfogták, másodszor, 
amikor ezután Budapestre ment 
s az államrendőrség Lágymányo­
son elfogta. Innen azért szökött 
meg, mert éhezett.

A tanuk vallomásai azonban az 
ellenkezőt igazolták be. Két haj­
dúnánási rendőr elmondta, hogy 
1918. november 5-én Tar nem­
zetőrcsoportja gyűlést tartott a 
városháza udvarán. Sáska főhad­
nagy csillapítani akarta a népet, 
de Tar kijelentette, hogy először 
vegye le ö és a többi liszt is a 
csillagot; ha ezt nem teszik és 
nem olyan intézkedéseket tesz­
nek, amelyek nekik tetszenek, ő 
csoportjával végigrabolja és vé­
giggyilkolja Hajdúnánást.

Más tanuk vallották, hogy Józsa 
Sándor, Mirkó Imre és Lovász 
István polgári kaszinói tagokat a 
vádlott elkergette a kaszinóból 
azzal, hogy az a fémipari szak- 
szervezet helyisége s nekik oda 
nincs joguk belépni. Azok a csend­
őrök, akik 1919. novemberében

iJktíjftíiCz.Ei'ii Fllti<ii-VrU£iN IMSAw

elfogták, elmondták, hogy Tar 
birkózóit velük, sőt az egyik 
csendőr zubbonyának ujjút át is 
s/urta. Mikor elfogták;* kihúzta 
kezeit a bilincsből ós úgy szö­
kött inog.

A törvényszék izgatás, hatóság
tweBe**wuiuui>xí#5t.!K a jnaemtmmm

elleni erőszak és személyes sza­
badság megsértésének bűntetté­
ben mondta |,i bűnösnek Tar 
Kálmánt és üsszbiintetésül öt évi 
börtönre és 700 korona pénzbün­
tetésre Ítélte. Az elitéit fellebbe­
zett.

A csehek
a tótfőid fellázadásátót félnek

Párisbó! kérdek segítséget — Kormány- 
válság a némefeliesties zavargások miatt

Massaryk lemondani készül
Illetékes cseh 

a prágai zavar- 
eövetkezőket

zsej császár

Récs, nov. 18. 
hivatalos helyen 
gások okairól a 
közlik:

A csehországi Egerben kezdőd­
tek a zavargások,' ahol a német 
lakosság gúnyolta a cseh légioná­
riusokat, mikor egy csapatuk a 
gyakorlótérről visszatért a ka­
szárnyába. Csak nagynehezen si­
kerűit a kaszárnyában a légioná­
riusokat lecsendesiteni, de este 
egy csapat elhagyta a kaszárnyát 
és lerombolta II. .láz. 
szobrát.

Másnap reggel megkezdődött 
a németek bosszúja a cseh isko­
lákon, melyeket kifosztottak, a 
berendezéseket az utcára dobál­
ták, Massaryk elnök képét meg­
semmisítették és a cseh felirato­
kat eléget lék. Ugyanaznap a né­
metek több cseh tisztet bántal­
maztak és ez alkalommal sebe­
sültek is voltak.

Ezekre a hitekre és mivel a 
sebesüllek Prágába jöttek, a cseh 
főváros legélénkebb terén, a Ven- 
eel-téren gyűlést tartottak és a 
cseh lakosság megtorlást követeli 
Egerért. Kiemelendő, hogy az 
egeri cseh lakosság legnagyobb 
része szociáldemokrata érzelmű, 
inig Prága lakosságának túlnyomó 
része nacionalista. Ez az oka, 
hogy a prágai zavargások nem­
zeti jellegűek. Bosszúból azért, 
hogy a németek Egerben elpusz­
tították a cseh iskolákat, a cse­
hek Prágában a régi szobrok 
ellen fordultak, Hindenbury, Vil­
mos császár és Ferenc .lozsef ké­
peit kidobálták a; ideára és meg­
égették.

Massaryk elnök magához ké­
rette a pártok vezetői! és egész 
nap tárgyalt velük. Nincs kizár­
va, hogy a tanácskozások cred- 
ményeképeu uj koalíciós kormány 
log alakulni, melyben valameny- 
nyi cseh párt képviselve lesz, a 
baloldali szocialisták kivételével. 
Miniszterelnökké egy mérsékelt 
szociáldemokrata nan kiszemelve. 
Ez a kormányalakítás annyit je­
lent, hogy a cseh politika, ha 
nem is lényegesen, de mégis ész­
revehetően jobbfelé kanyarodik.

Récs, nov. 18. (MTI.) A prágai 
csőcselék tegnap folytatta a rom­
bolást. Egész nap tüntető töme­
gek járták be a várost, bántal­
mazták a németül beszélgetőket, 
letépték a német cégtáblákat és 
itt-ott fosztogattak is.

A Neues Wiener Journal prágai 
jelentése szerint mindinkább az 
a benyomás, hogy a cseh kor­
mány tehetetlen ezekkel az iizcl- 
mekkel szemben. Az. üzelmek 
lassankint határozott némel-pro- 
qrom képéi veszik fel.
' Récs, nov. 17. A prágai vere­
kedéseknek és tüntetéseknek teg­
nap Rrünnben és Pilsenben is 
folytatásuk volt.

Récs, nov. 18. A Mittaíjspost 
prágai jelentése szerint az. oltani 
diplomáciai körök a tünte­
téseknek a vidékre való ki­
terjedésétől és a tót föld fej- 
lázadásától tartanak, annyi­
val inkább, mert a tótföldi 
csapatokat nem erősítettek 
meg eléggé és az ott levő 
170.000 főnyi katonaság nem

megbízható. Prágában Paris­
hoz fordultak, azt a kérdési 
intézték, vájjon lehet-e fran­
cia segítségre számitant né- 
met-cseh konfliktus esetére.

Prágába n határozol l an 
hive jár, hogy Massaryk a 
lemondás gondolatával fog­
lalkozik. Ez a lépése a ma 
annyira kiélésedéit helyzetet csak 
rosszabbitaná, mert Massaryk a 
legjobb elemekei gyűjtötte maga 
köré és mihelyst ezek eltűnnek 
a közélet színteréről, a cseh 
köztársaság teljesen ki lenne 
szolgáltatva a legvadabb na- 
cionálisláknak, akik Kramarz- 
nak a hívei Kramarz ezzel el­
érné azt, amire az októberi for­
radalom óla törekedett, t, i.mosl 
már ellenállás nélkül foglalhatná 
el a cseh köztársaság elnöki 
székét.

Becs, nov. 18. Bécsi hivatalos 
cseh helyen kijelentették, hogy 
Prágában ma délelőtt már rend 
és nyugalom uralkodott. Massa­
ryk még folytatta a pártvezérek­
kel tanácskozásait, de eredmény 
még nincs. A bél végén megold­
ják a válságot.
mmmmmmms aaeaai

HÍREK-
Hiszek egy istenbe^,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

— A forradalmi kinevezé­
sek revíziója. A főispán revízió 
alá vette az 1918 októberi forra­
dalom óla Debreczennek a meg­
szállás alól való felszabadulásáig 
főispani hatáskörben eszközölt 
kinevezéseket és mindazokat, akik 
ma is a város szolgálatában álla­
nak. állásukban megerősítette. 
Nem forgott lenn ennek az in­
tézkedésnek a szüksége azoknál, 
akik időközben az államrendőr­
ség kötelékébe léplek át.

— Eljegyzés. Baltazár Kató 
urhölgyet, Baltazár Dezső dr. 
református püspök leányát, elje­
gyezte Kolozsváry-Kiss László 
újpesti református lelkész.

-- A jövő nemzedék érdeké­
ben. A népjóléti hivatal anya- és 
csecsemővédelmi alapja javára újab­
ban a következő adományok érkez­
tek Angol—Magyar Bank rt. 800 K, 
Kereskedelmi és Gazdasági rt. 200 
K, Békés Lajos 200 K, Általános 
Forgalmi Bank 300 K, Gyógyáru Ke­
reskedelem rt. 300 K. dr. Ménes 
Lajos 50 K, Búzás Lajos 200 K, Her­
mann Nándor és Társa 100 K, Krausz 
Lajos 100 K,, Werner divatház 100 
K, Magyar Általános Hitelbank 300 
K Surányi Sándor 150 K. Frank Ede 
150 K. dr. Gályási János 100 K, dr. 
Fényes Jenő 100 K, Franki Andor 
rt. 500 K. dr. Ungár Ferenc 50 K. 
Bosznai István 100 K, dr. Guttfreund 
60 K, Alföldi Takarékpénztár 300 K, 
Debreceni Kölcsönscgélyzö Egyesü­
let mint Szövetkezet 150 K, Közgaz 
dasági Bank mint Váltóüzlet 200 K, 
dr Hódi Béla 100 korona. Az ado­
mányozók fogadják ez utón hálás 
köszönctünket A nemes eél érite­
kében kérjük a közönség további 
jóakarata pártfogását. Dr. Bognár 
h.-igazgató.

-- Házasság. Landau Szidi és 
Bach Jenő házasságot kötöttek. 
(Minden külön értesítés helyett)

— Ellopott vasúti áruk. 
Herskovics Abraliám, Hatvan u. 
41. szám alatti lakos panaszt tett 
a rendőrségen, hogy a címére 
érkezett 70 láda szardinia-szállit- 
mányból 3 ládát 30,000 korona 
értékben a vonaton, Kisvárdától 
Debrecenig elloptak, egy nagyobb 
alma-szállitmanyából pedig 20 
métermázsa almát, 70,000 korona 
értékben loptak el ismeretlen 
tettesek, az utóbbi lopás már n 
debreceni állomáson történt. A 
rendőrség megindította a nyo­
mozást.

— Nyomor elől a halálba. 
Juhász Sándor 18 éves, foglalko­
zás- és lakásnélküli egyén tegnap 
a Péterüa-utcán marólúgot ivott.
A közkórházba szállították, ahol 
elmondta, hogy n nyomor elől 
akart a halálba menekülni. Ru­
hája nem voll, rongyokban járt 
és riasztó külseje miatt sehol 
sem tudott munkát kapni. Az 
éhségtől is kínozva, elhatározta, 
hogy megöli magát. Most a köz- 
kórház belgyógyászati osztályán 
ápolják. Akinek módjában van, 
hogy pár darab ócskaruhával 
segítse s igy a munkának és az 
életnek visszaadja, adományát 
juttassa el a kórházba 

— Ellopott cigarettatárca. Csősz 
János, Darabos-utca 35. számú lakos 
zsebéből ismeretlen tettes 3000 ko 
róna értékű cigarettatárcáját ellopta.
A rendőrség nyomoz.

— Dumas, Monte Chrtstó szén 
zációs regénye 4 kötetben 161 koro­
náért kapható Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai r.-t. könyvke­
reskedésében

— Frank Sándor céghez Piac- 
utca 42. sz. posztó szövet, selyem és 
kész női fehérnemű legfinomabb ki­
vitelben nagy választékban érkezett.

— Könyvtárakat legmagasabb ál­
ban vásárol az Alföldi Antigua- 
rtum, Pine-u. 16 , Tisza-palota.

— Síel Pltts, bársony, valamint 
legfinomabb kelméből készüli di\al- 
felöltök nagy választékban és legol 
esőbb árban a Rózsa-áruházban 
szerezhető be.

Valódi teveszőr harisnyák, mel­
lények nyaksálak, vadász-harisnyák- 
bokavédők n legnagyobb választék­
ban érkeztek Frank Edéhez. Várme­
gyeháza mellett.

— Ügyvédi Irodában gyakorloll 
gászt azonnali belépésre keres dr. 

ügyvéd. Piac-u. 73. 
Alakíttassa kalapjait Széli és 

Kosánál, Piae-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

Valódi velour- és lile-kalapok 
gyönyörű színekben és formákban 
érkeztek Frank Edéhez. Vármegye- 
háza mellett.

Több szakmával biró fiatal 
agilis kereskedő önállósításhoz társat 
keres. Óim a kiadóban.

— őszi és téli női letöltő új­
donságok óriási választékban érkéz 
tek, továbbá leányka kabátok, női 
ruhák, tlanel pongyolák, blousok ol­
csó árakban kaphatók. Frank Sándor 
női felöltő áruháza. Piac-u. 42.

— Békebeit szerkezetű Weekcr- 
és faliórák nagy választékban kap 
hatók Schifl'nian ékszerésznél Piacz- 
utea 67.

— Posztó gyapjúszövetek és 
szabó kellékek megbízható bevásár­
lási helye Feldhelm Testvérek 
posztó-áruházában Király-u. 4.

joga 
I- rátér

[DÜIiIiART
és más Idegen pétieket legmagasabb 

napi áron vált be

Gőtsch Sándor
banklrod&ja DEBKECZEN, 

Plao-u 88.1 em Föpoita mellett.

Tőzsdei magánforgalom
Budapest, nov. 18. A tőzsdén 

ma szünet volt, a kávéházban azon­
ban kisebbarányu magánforgalom 
fejlődött, melynek irányzata kissé 
javult, majd a zürichi koronajegyzés
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hutása alatt valamivel e'lanvhult. 
Kőiéi azonban alle lőtt létre Anrál 
élénkehb üzlet fejlődött ki valuták­
ban a következő árfolyamok melleit:

Dollár 455-460, Márka 7 22-7 24, 
Rubel 314, Lei 760. Sokol 6—, 
Korona-dinár 1540. Lengve! márka 
120.

Zürichi devizák
Zürich, nov. 18. (Megnyitás.) 

Berlin 950, New-York 644. Milano 
2410. Prága 810, Budapest 135. Becs 
195, Osztrák bélyegezett 1 '30. Buka­
rest 925, Varsó i’30
■■ mmm ser* - mma spw*

IDOLLÄRT I
* SZÓRÓIT. LEIT *

I
SZOKOLT, LEIT 
lerdráirábhan vásárolRANKAI hfinMrodSIi

DibnoiB, Ksnyirpiac. (flegmiilii-tér 8) I
Csonka Magyarország — 

nem ország, 
Egész Magyarország —

mennyország !

SZÍNHÁZ.
Csokoiial-est

'Ünnepi előadás a Csokonai- 
szinházbon.)

Hagyományos kegyelettel h idolt 
Csokonai Vitéz Mihály emlékének 
szerdán este a Csokonai-szinház. 
Papp Ferenc dr.. a Csokonai-kör 
titkára tartalmas előadásban ismer­
tette az ünnepi előadáson szinreke- 
rülő darabokat és sikeres korképpel 
készítette elő a szépszámban megje­
lent közönséget Csokonai vígjáté­
kéra.

Kőrössi Kálmán »Csokonai ha­
lála« cimü drámai képét mutatta be 
ezután n színtársulat A darabot jól­
eső, szívesen egyi'iltérzetl melegsége 
önti el a tárgy, a hős, a kor a ma­
gyarság rajongó szereidének Nagy 
sikere volt. amelyből elsősorban 
Bánhidv Józsefet illeti az orosz­
lánrész, aki előadásának nemes egy­
szerűségével, maszkjával és játéká­
nak realitásával nagyban hozzájárult 
a drámai kép igazán drámai színvo­
nalra emeléséhez

Debreceni vonatkozásban iroda­
lom- és kultúrtörténeti jelentőségű 
esemény volt Csokonai vígjátékénak, 
»Karnyóné és két szeleburdiak« elő­
adása Nincs terünk színi irodal­
munk ez archaikus zsinatával is fris­
sen. elevenen, éleitől teljesen haló 
emlékének méltatására, csak az elő­
adás, a budapesti Vígszínház rende­
zését követő előadás tökéletességét 
emeljük ki. A modern rendező zse­
niális ötlete nagyszerűen pótolta ki, 
amit a magyar színjátszás csecsemő­
korában Csokonai még nem tudha­
tott. az előadás azon ritka esetek 
egvikc volt. amelyben minden sze­
replő a helyén volt és a különböző 
egyéniségek ellenére is végig érvé­
nyesült az alapstilus harmóniája. 
Egyed Lenke, Kardoss Géza. Szigeti 
Jenő, Heltay Andor ragyogó kabinet- 
figuráihoz harmonikusan simult Som­
iár Stefi, Málray Jenő és Nádossy 
István ambiciózus, sikerült alakí­
tása Az előadás nagy és meleg si­
kert aratott.

A színházi Irodák Jelentése:
A Csokonai színházban pénte­

ken és vasárnap a Paraszthüség, 
szombaton C. bérletben az Ezüst 
sirály megy.

Vasárnap, 21-én délután Luxem­
burg grófja a Csokonai-szinház- 
ban mérsékelt helyárakkal. Szi­
geti, Bodnár, Ráez Ada, Egyed, 
Szalma, R. Nádossy, Nlátray ját­
szanak a darabban Kezdete 3 
órakor.

Hóttig kacagja magát 
mindenki a Vígszínház ma 
esti Premierjén- — Pintér 
Inm-e és Parlaghy Nelly 
vendégszerepelnek. A hely- 
ár^ k a rendesek. Kezdete 
7 órakor.

TI) -Tap-Top, a három jóma­
dár, burleszk komikus operetté

szkecs négy felvonásban Két oisn 
keresztül úgyszólván dűlni log e 
közönség a nevetéstől az Apollo 
kinema szkecs előadásán. Ezt a jó­
kedvet Ligeti Lajos közkedvelt ko­
mikus fogja megszerezni utánozha­
tatlan humorával. Zilahi Gyula szín­
társulata idejében elsőrangú erőssége 
volt színházunknak Ügeti Lajos, kit 
azóta nem is tudtunk elfelejteni. 
Jegyelővétel az Apollo pénztáránál

fír ót Monte Christo, Dumas 
világhírű regénye különleges sikert 
aratott a tegnapi bemutatón az Urá­
niában. E nagyarányú regény mese­
szövésével lép st tart a film, mely a 
párisi Pathé filmgyár mestermüve. 
Jegyelővétel.

Lóth Ilii főszereplésével a Gőg 
cimü ötfelvonásos drámát mutatja 
be ma az Arany Bika mozi.

A kétarcú asszony, dráma öt 
felvonásban, bemutatja az Apollo. 
Ebben a kitűnő Star-filmbcn Mattya- 
sovszky Ilona játsza a kettős fősze­
repet, "diadalt hozva a magyar film­
művészetre. Jegyelővétel.

óvadékkal lelvétetik 
lapunk kiadóhivatalában.

6

metró Hímet ruhács­
kák már 11)0 koroná­
tól kezdve; prima ha­
risnyák, szövetruhák, 
svet terek, téli kabátok 
gyönyörű bébó-hol- 
iiiik, létra és gumiul 
pelenkák stb. lEijOlGSÓbban
Dr. II E ti E D Ü S N É

yennpk-divííthMbafl
Simonflfydika 2.

íréin, eza*?paii# pu«Kr, warn* 
|sou a legtökéletesebb és legkcrcsettobb | 

toilette szedek.
Kapható a kővetkező helyeken 1

Sas-fívógyszertár, „Nap^-győgyszcrlár, ] 
Kossuth-g> ÓKyszerlftr, Ncgvóiló-gyögy- j

közi Lvszló-i'vú v z»rtAr, Corso-di o-
fluerüo, Forgalmi lllatszcrtár, Dr, KcxFérem: gyógyfx u nagykőuskedés, .fósa 
és Jóna-ilrogucvta. Kénzitl a HUNNIA gyonyezur- tár tlVDAPRST IX., H«Ulay-u 12, szám.

Csokoládé 
Dessertek 
L i k ő r ö k

Cae-aó
Tea
Hum

mindenfele csemege és hdvágottak 
a legolcsóbb árban beszerezhetők

Burg Sam lie8
fűszer és csemege üzletében.

Gsokonai-szinházzal szemben,

Dk BstfaziríieisS
„A pióbaltatások

fi

cimü könyve most 
oo jeleni meg oo
Ára 12« K és a felár.

Kapható

Hegedős és Odndör p.-t
könyvkereskedésében.

JIPK0 HIBDITiSBK
Apróhirdetések di|u hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 
I kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15‘—, minden további szó K V50. 

V a staff betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

v Ö T 0 ü, ra'J
x rá n vn t,

ezüstöt, hrlIHAnsokat
legmagasabb árban ve­
szek Rchtttmann ék­
szerész. Piac-utca 67

Ócska
ólmot kisebb-nagvohb 
mennyiségben veszek 

Ónodv Gyula épület üve­
gezés! és ólom buzal- 
gvár ási vállalata Pétcr- 
fia-utca 37.

Aranyért
fizetek pmmjáért 110 ko­
ronát Krámer, Arany 
Bika-bérház 3.

Elsőrendű füzllát 
igvohb mennyiségben 
veszünk Araiántntot kér
jük lapvnl kindóbivntfl- 
iába beadni.

Egv ló faj
apndisznó kerestetik meg­
vételre. Cím Hatvan utca 
21. szám.

10 drh malacozó 
kocát vennék. Cím meg­
tudható a kiadóhivatal­
ban.

H ti H O Á 5.
á^Mmi^^S3BmS»Sní^mSISBa^iÍKsi

Eladó
gyermekjátékok, egy pár 
38. és egy pár 35-ös va­
lódi gummi sárcipő — 
Cim a kiadóban.

Kitűnő minőségű 
gyermekharisnyák ol­

csón kaphatók Dr. He- 
gedüsné Gyermek- 

dlvatházálmn Simonffv- 
11 tea 2 szdrn.

12 személyes 
teljes ezüst evő kész­
let eladó. Cim a kiadó­
hivatalban.

Elelántcsoul 
billiárdgolyó, 2 garnitúra 
jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

Sárcipő
alig használt, 44-es lábra 
eladó. Cim a kiadóban.

K BR 6 Stii’T?
Aranyat,

mindenféle ezüstöt, bril- 
liantot, gvöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan­
utca 2. szám, I. emelet.

Házmestert 
keresek, ki azonnal el­
foglalhatja állását. Jelent­
kezhetni Bundi-utea 15. 
szám alatt.____

Pénzbeszedő 
felvétetik lapunk kiadó­
hivatalában, Piac-u. 49.

Menekült
urteánynak teljes ellátást 
adok kis leányom gon­
dozásáért. Simonyi-ut 17.

Elárusllónő
gyakorlattal felvétetik 
Haas Lipót Linóleumi 
áruház Piac-utca 58.

Jó
családból való zsidó flut 
tanulóul felveszek Wein­
berger Márton rőfös- 
kereskedő Derecske.

V0CYBS

Elcserélném
; Arpád-tér 41. sz. alatti 1 
i szoba s konyhából álló 
! lakásom ugyanolyanéri,
I vagy 2 szobásért. Eset­

leg a közeli kertségek- 
ben is.

Izraelita vallásu
: gyermekek elemi vagy 
középiskolai tanulók ok­
tatását elvállalja ellen­
séges megszállás alatti 
területről menekült diák. 
Héber olvasás tanítására 
is vállalkozik. Cime a 
kiadóhivatalban meg­

tudható.
Házi koszt 

(kóser) bentétkezési e és 
kihordásra kapható Piac­
utca 71., második udvar. 
Glattsteinné,

H&zgondnoki
; vagy házfelügyelői állást 
vállalna magántisztviselő. 
Megkeresést a kiadóba 

i kér «Megbízható» jeligére
:Ingyen vihet akárki
'■ salakot (slaggot) Piac-u 
I 34. számú háztól.

fisz «10 IITÉZET
Br-éfibenyl"U 18, »sí. alatt
Foglalkozik kizárólag a cosmetika 
minden ágával, 10 nap alatt eltün­
teti a legmakacsabb arcbőr hibákat, 
a. m. májfoltot, szeplőt, mittessert, 
pattanást slb. Hajszálakat arc, mell 
és karról rövid idő alatt kiirt. 
Are-massege jutányosán kapható 

bérletbe.

tart állandóan, ffinót tiiDuGii fi
úgyszintén »"jj“* köszörült
nagyban és kicsinyben
m ma 4* "iw

Piac-utca tí. szám alatt.

Aranyat- ezüstöt, 
brüliánsat a legma-
gasabb árban veszek

POLLÄK
áksverés* Piac-utca 7®.

L i k ő v ö k 
1 $ o v o k 
Csokoládé 
Dessertek

Hu lak
Gacao
T e a
n ii ni

Mindenféle csemege és lelvúyottak 
legolcsóbban beszerezhetők

Bpiré Sámuelné
fezéül Anmx-utwa ö.

Csokoládé
Dessertek

T^asötemény
Likőrök

Halak
TEA
RUM
Fötoáöfltfgh

és csemegeáruk legolcsóbb árban 
---------------kaphatók ========

DARVAS csemegeüzlet
Főposta meílett.

0LAJMÄL0E
Á Ha]dumepyel Vosüntődö és OéöBll’P

Ujvárosi-ót 5, szám alatti 
ipartelepen kibővítve,hajaló- 
kövel felszerelve üzembe 
::::::::: helyeztetett az

ola j malom.

Mindennemű
olaj ngmajfwak
feldolgozása előnyös feltételek 
ooo meltelt clvéllaltatik. ooo

Telefon: 14—01.

AMJHÁSSY GYULA grói

Öiplomáeia 
ilil ág háború

el mii könyve.
Ára 103K50.

ADY ENDUE

Äz aij üellásas
Amateur kiadás. Ara 184 K 

Kaphatók
HEGEDŰS és SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság könyvkereskedésében.

Felelős szerkesztő :
( Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó:
I HEGEDŰS f.S S A N D Ö R 

irodaimi és nyomdai részv.-társ

N^cmBtott hegedős es Sándor iiocialnii és r.ycndai részvénytársaság k6nyvnyomdájáoan, fiac-utca 46


